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(Európai Értékpapír-piaci Hatóság) létrehozásáról szóló 1095/2010/EU rendelet; az 

európai kockázatitőke-alapokról szóló 345/2013/EU rendelet; az európai szociális 
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Vezetői összefoglaló 

Hatásvizsgálat: Javaslat az európai felügyeleti hatóságokat létrehozó rendeletek (1093/2010/EU rendelet, 
1094/2010/EU rendelet és 1095/2010/EU rendelet) módosításáról 

A. A fellépés szükségessége 

Miért? Milyen problémát kell megoldani? Legfeljebb 11 sor 

Hatévi működést követően az alábbi problémák azonosítására került sor az európai felügyeleti hatóságok 
keretrendszere területén: 
1) Az európai felügyeleti hatóságok nehézségei fennálló megbízatásaik teljes mértékű ellátása során. Ez 
a probléma az európai felügyeleti hatóságok jelenlegi nehézségeire vonatkozik a hatásköreik teljes körű ellátása 
és a szabályozási feladatok végrehajtása, illetve különösen a felügyeleti konvergenciával kapcsolatos 
tevékenység ellátása területén, és arra, hogy e nehézségek a pénzügyi integrációs folyamat előrehaladtával 
még több terhet rónak az európai felügyeleti hatóságokra. A probléma a helytelenül megállapított hatáskörökből, 
a nem megfelelő döntéshozatali eljárásból (irányítás) és a feladataik ellátásához szükséges források 
előteremtésének módjából fakad. 
2) A fennálló megbízatások terjedelmének elégtelensége a jövőben. Ez a probléma a hatóságok 
megbízatása terjedelmének elégtelenségére vonatkozik a piacok további integrációját célzó erőfeszítések 
kapcsán. A problémát elsősorban az Unión belüli nagy, határokon átnyúló vállalkozásokra, termékekre vagy 
piaci infrastruktúrákra, illetve a harmadik országokkal kapcsolatos eszközökre és szempontokra vonatkozó 
bizonyos hatáskörök hiánya okozza. A nem megfelelő irányítás és finanszírozás szintén hozzájárul a 
problémához, tovább gátolva a szélesebb körű hatáskörök hatékony gyakorlását. 

Mi a kezdeményezés várható eredménye? Legfeljebb 8 sor 

Az európai felügyeleti hatóságok hatáskörei felülvizsgálatának célja az uniós tőkepiacok hatékony és 
megfelelő felügyeletének kidolgozása, különös tekintettel a határokon átnyúló tevékenységekre és 
szervezetekre. Ez elő fogja segíteni a pénzügyi stabilitást, a fogyasztók és a befektetők megfelelő védelmét, 
valamint az uniós pénzügyi piacok hatékony működését. Az európai felügyeleti hatóságok irányítási 
szerkezete felülvizsgálatának célja a hatáskörök hatékony alkalmazásának és a feladatok megbízatásokkal 
összhangban történő ellátásának, valamint az Unió érdekében történő gyors döntéshozatalnak az ösztönzése 
annak érdekében, hogy az európai felügyeleti hatóságok megfelelő irányítási szerkezettel rendelkezzenek a 
jövőbeli kihívásokkal való megbirkózáshoz. Az európai felügyeleti hatóságok finanszírozása felülvizsgálatának 
célja elegendő forrás biztosítása az európai felügyeleti hatóságok feladataira és megbízatásaira, valamint az 
összes hozzájáruló fél által viselendő költségek arányosságára tekintettel. 

Milyen többletértéket képvisel az uniós szintű fellépés? Legfeljebb 7 sor 

A pénzügyi piacok határokon átnyúló integrációja növeli a befektetési lehetőségeket, javítja a finanszírozási és 
kockázatkezelési szolgáltatások minőségét az uniós gazdaság javára. Az európai felügyeleti hatóságokra 
vonatkozó keretrendszer módosítása elősegíti a piaci integrációt, és biztosítja, hogy az biztonságos és stabil 
felügyeleti környezetben menjen végbe. Mivel az európai felügyeleti hatóságok működését az uniós jog 
szabályozza, csak uniós szintű beavatkozással érhetők el a kívánt előrelépések. 

 

B. Megoldások 

Milyen jogalkotási és nem jogalkotási szakpolitikai alternatívák merültek fel? Van-e előnyben 
részesített megoldás? Miért? Legfeljebb 14 sor 
Az európai felügyeleti hatóságok hatáskörei, irányítása és finanszírozása területén azonosított problémák miatt 
szükségessé vált az európai felügyeleti hatóságról szóló rendeletek és egyes ágazati jogalkotási aktusok 
módosítása. A hatáskörök tekintetében az előnyben részesített lehetőség az egyes meglévő hatáskörök 
pontosítása és megerősítése, valamint célzott területeken az európai felügyeleti hatóságok új hatáskörökkel való 
felruházása. Ebből is jól látszik a pénzügyi szolgáltatások területén a határokon átnyúló tevékenységek 
jelentősége és az uniós vívmányok gyarapodása. Az utóbbi különösen az ESMA hatáskörökkel való felruházását 
érinti az adatszolgáltatók, az európai hosszú távú befektetési alapok (EHTBA-k) és az uniós címkével 
rendelkező kollektív befektetési vállalkozások vagy kezelők (EuVECA és ESZVA), a kritikust referenciamutatók, 
egyes tájékoztatók és egyes referenciamutatók tekintetében. 
Az irányítás területén az előnyben részesített lehetőség az alábbiakat foglalja magában: a felügyeleti tanács 
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döntéshozatali jogkörének kiigazítása; az igazgatótanács felváltása független állandó tagokból álló ügyvezető 
testülettel, és fontosabb szerep juttatása annak az egyes nem szabályozási jellegű feladatokkal kapcsolatos 
döntéshozatalban; az elnök hatásköreinek megerősítése és az elnök külső kinevezése. 
A jelenlegi finanszírozási rendszert vegyes finanszírozási modell váltaná fel, amely az uniós költségvetés 
hozzájárulásait és az iparág hozzájárulásait vegyítené, biztosítva ezzel, hogy az európai felügyeleti hatóságok 
gyarapodó feladataira tekintettel elegendő forrás álljon rendelkezésükre, és hogy a költségek arányosan 
legyenek megosztva. 

Ki melyik lehetőséget támogatja? Legfeljebb 7 sor 
Az európai felügyeleti hatóságok megerősítéséről és új hatáskörökkel való felruházásáról megoszlanak az 
érdekeltek véleményei. Más uniós intézmények korábban már kifejezték támogatásukat az európai felügyeleti 
hatóságok megerősítését és azok új hatáskörökkel való felruházását illetően. A nyilvános konzultáció válaszadói 
csak a CCP-k, az adatszolgáltatók és egyes uniós alapok kapcsán nyilvánítottak véleményt. A válaszadók 
többsége nem válaszolt a közvetlen felügyeletre vonatkozó kérdésre. Az érdekeltek (nemzetközi szervezetek, 
uniós intézmények, az iparági képviselők és egyes állami hatóságok) támogatják az irányítási modell 
átalakítását, amelynek célja a hatékonyabbá tétel és jobb ösztönző mechanizmusok kialakítása. A finanszírozási 
modell területén történő változtatásokat és az iparági finanszírozás felé történő elmozdulást elsősorban a 
Parlament és – korlátozottabb mértékben – az állami hatóságok támogatják. Az érdekeltek többségének nincs 
rálátása az európai felügyeleti hatóságok finanszírozási rendszerének működésére vagy a belső irányításra. 

C. Az előnyben részesített lehetőség hatásai 

Melyek az előnyben részesített alternatíva (ha nincs ilyen, akkor a főbb lehetőségek) előnyei? 
Legfeljebb 12 sor 

Az egyes feladatok és hatáskörök európai felügyeleti hatóságokhoz történő központosítása révén jelentősen 
növelni lehet Unió-szerte a felügyelet hatékonyságát és eredményességét. Az előnyben részesített lehetőség 
csökkentené a vállalkozások és a hatáskörrel rendelkező nemzeti hatóságok költségeit; az uniós jog 
egységesebb alkalmazásához vezetne, és csökkentené a téves értelmezés kockázatát. A független állandó 
tagok felvétele az európai felügyeleti hatóságok testületeibe becsatornázza az uniós nézőpontot a 
döntéshozatali eljárásba, ellensúlyozva ezzel a hatáskörrel rendelkező nemzeti hatóságok képviselőinek 
álláspontjait, akik nagyobb valószínűséggel szembesülnek összeférhetetlenséggel. Az állandó tagok emellett 
biztosítanák a folytonosságot és az európai felügyeleti hatóságok döntéshozatalában a hosszabb távú 
perspektívát is. Az elnök szavazati jogokkal való felruházása növelné a tekintélyét. A finanszírozás vegyes 
modellje biztosítja, hogy az európai felügyeleti hatóságok költségvetése jobban kielégítse a szükségleteket, 
fenntartva ugyanakkor a jelenlegi költségvetési ellenőrzést és az uniós intézmények felé fennálló 
elszámoltathatóságot. A modell bevezeti emellett a költségek arányos megosztását. 

 

Milyen költségekkel jár az előnyben részesített lehetőség (ha nincs ilyen, akkor milyen 
költségekkel járnak a főbb lehetőségek)? Legfeljebb 12 sor 

Az előnyben részesített lehetőségek bevezetése a hatáskörök, az irányítás és a finanszírozás területén 
várhatóan nem befolyásolja hátrányosan az uniós költségvetést. Ennek oka, hogy a javasolt finanszírozási 
módszer tiszteletben tartja a jelenlegi többéves pénzügyi keret által szabott felső határokat, lehetővé téve 
mindeközben az európai felügyeleti hatóságok számára, hogy a magánszektorból szerezzék be a szükséges 
további forrásokat. Ezen túlmenően a közvetlen felügyelet a közvetlen felügyelet alatt álló szervezeteknek 
közvetlenül felszámított díjakból kerül finanszírozásra. Az európai felügyeleti hatóságok meglévő hatásköreinek 
intenzívebb használata és az esetleges új közvetett felügyeleti hatáskörök az európai felügyeleti hatóságok 
működési költségeinek növekedésével fognak járni, amit azonban ellensúlyoznak a hatékonyabb felügyeletből 
származó költségmegtakarítások. 

Hogyan érinti a fellépés a vállalkozásokat, köztük a kis- és középvállalkozásokat és a 
mikrovállalkozásokat? Legfeljebb 8 sor 

A vállalkozásoknak méretüktől függetlenül részesülniük kell a jobb befektetési, finanszírozási és 
kockázatkezelési lehetőségeket nyújtó integráltabb pénzügyi piacok, valamint az integráltabb felügyelet által az 
integrált piacoknak nyújtott biztonság és stabilitás előnyeiből. Emellett adózóként a vállalkozások élvezik annak 
előnyét, hogy az európai felügyeleti hatóságok költségei kisebb mértékben terhelik az általános adózókat. A kis- 
és közepes pénzügyi szolgáltatókat illetően a hozzájárulások és díjak megosztására a tevékenységük méretével 
arányosan kerül majd sor. 

Jelentős lesz-e a tagállamok költségvetésére és közigazgatására gyakorolt hatás? Legfeljebb 4 sor 
A hatáskörrel rendelkező nemzeti hatóságok a jövőben nem lesznek kötelesek hozzájárulni az európai 
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felügyeleti hatóságok költségvetéséhez. A döntéshozatali hatáskörök elhelyezésében bekövetkező változások 
némelyike (az újonnan létrehozott ügyvezető testület nagyobb mértékű bevonásával) és az európai felügyeleti 
hatóságok új közvetlen hatáskörökkel való felruházása egyes különös területeken korlátozni fogja a hatáskörrel 
rendelkező nemzeti hatóságok szerepét azokon a területeken, amelyeken valós uniós többletérték keletkezik. 
Nettó összegekben vagy egyáltalán nem merül fel hatás a nemzeti költségvetésekre nézve, vagy a hatás pozitív 
lesz (az abból eredő megtakarítások miatt, hogy a továbbiakban nem kell az európai felügyeleti hatóságok 
költségvetéséhez hozzájárulást nyújtani). 

Lesznek-e egyéb jelentős hatások? Legfeljebb 6 sor  
A megreformált európai felügyeleti hatóságok jobban be tudják majd tölteni megbízatásukat, ami további 
előnyökkel jár a pénzügyi intézmények és a pénzügyi piaci szereplők számára. Az európai felügyeleti hatóságok 
felülvizsgálata általános előnyökkel jár majd a pénzügyi szolgáltatások nyújtói és igénybevevői számára, mind 
az Unió területén, mind azon kívül. A hatásvizsgálatban előnyben részesített lehetőségek minden területen 
közvetlenül az európai felügyeleti hatóságokra – azok finanszírozási módjára, irányítási modelljére és 
hatásköreikre – gyakorolnak hatást. 

D. További lépések 

Mikor kerül sor a szakpolitikai fellépés felülvizsgálatára? Legfeljebb 4 sor  
Az európai felügyeleti hatóságról szóló rendeletek lehetővé teszik a Pénzügyi Felügyeletek Európai 
Rendszerének (PFER) felülvizsgálatát e rendszer működésének tényleges megindulásától számított három 
évenként. Az első bizottsági jelentés 2014-ben készült. A Bizottság továbbra is nyomon követi a PFER 
működését, és elkészíti a megfelelő jelentéseket. 

 


